

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевики) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и впредь неустанно бороться за дальнейшее укрепление силы и могущества нашего социалистического отечества. Из Постановления ЦК ВКП(б) «О Международном Женском дне—8 марта»

Орган парткома, завода и заводоуправления Высшего металлургического завода

№ 10 (416)

СУББОТА, 9 марта 1948 года

Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

Женщины—работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте производительность труда, улучшайте качество промышленной продукции, двигайте вперед технику производства! Боритесь за дальнейший под'ем социалистической промышленности и транспорта!

„О Международном Женском дне—8 марта“ Из Постановления ЦК ВКП(б)

День 8 марта

8 марта—Международный Женский День—праздник трудящихся женщин всего мира.

В 1910 году на второй международной конференции социал-демократов по предложению Клэрры Петкин принято решение ежегодно отмечать 8 марта, как день революционной мобилизации женщин за борьбу с капиталистическим строем. За эти годы в революционной борьбе рабочего класса с империализмом женщины завоевали себе почетное звание передовых женщин мира.

Великая Октябрьская Социалистическая Революция полностью освободила женщин, она открыла путь им для развития всех способностей, предоставления широкие политические права.

За годы советской власти многие женщины получили высшее и среднее образование. Они стали новаторами, учеными, изобретателями. У нас нет теперь такой области хозяйственной и политической деятельности, где бы не участвовали женщины. В нашей стране женщина—равноправный гражданин. Ее права записаны в Статусе Конституции и не только известны, но и полностью осуществляются.

В Советском Союзе 456 тысяч женщин избраны депутатами местных советов, 1700 женщин являются депутатами республиканских Верховных Советов. 10 февраля 1946 года в Высший орган советской власти избрано 271 депутатом женщин.

За годы советской власти тысячи женщин прошли путь от работниц и крестьянок до государственных, хозяйственных и политических деятелей. Значителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР является азербайджанка Азиямья. Председателем Президиума Верховного Совета Узбекистана является республиканка Рахима Рахимова. 32-е Андреева. Приняла в воссозданные делегатом всего мира на конгрессе в Париже 1945 году генеральский титул Зинаида Троянская, тем что она не только бойлер работниц, но жена и мать 3-х детей. Нашим советским жен-

щинам по плечу всякая работа. Профессы, когда-то считавшиеся исключительно мужскими: инженер, механик, капитан, летчик и многие другие теперь освоены женщинами.

В Советском Союзе около 100 женщин работают директорами заводов. Среди Сталинских лауреатов 116 женщин. Выдающимся инженером конструктором Екатерины Сергеевны производственной помощи разрабату проекта вида поручения для Красной армии. Профессор Зинаида Ермолаева о т к р а л а в а в ш е й преразр пеонолца, спасшей тысячи жизней наших бойцов.

В рядах Героев Советского Союза 47 женщин. На 1 января 1946 года за храбрость и отвагу женщинам получали 119789 орденков и медалей.

Советское правительство и партия неустанно заботятся о женщине матери и ее детях. За 3,5 года после войны в свет явился Председатель Верховного Совета СССР. Об увеличении государственной помощи беременным женщинам и многодетным матерям, выдана пособие 2,800 миллион рублей, 750 тыс. матерей награждены орденами „Материнская слава“ и 5850 женщинам—привоевые знаки „Мать—героиня“.

Велика была роль женщин в дни Великой Отечественной войны на фронте и в тылу. Инициаторами трудящихся, героиня фронта и тыла, стойкая, сильная духом патриотка, преданная жене и любящая мать. Таков образ советской женщины в глазах всего мира.

Война окончена. Советский народ под руководством партии во главе с великим Сталиным перешел к чарному созидательному труду. Новым планшным планом предусмотрено установление — дозозного уровня промышленности и сельского хозяйства, а затем превозита згот уоронье. Нет сомнения в том, что в решении згой почетной задачи умножится трудовая доблесть и слава советских женщин.



Секретарь ВКСПС Нина Васильевна Попова, возглавлявшая делегацию советских женщин и Международного женского дня в Женеве на конгрессе, состоявшемся в Париже (Франция), в ноябре-декабре 1945 года.

Русская женщина

На русской бушала злая воля. Мы познине те суровые годы. Когда финские бандиты жужжали вширь городом.

И в эти дни полей не косили, Плечом к плечу, с винтовкой в руках, С мужичиной рядом женщины сражались.

На селянских женщинах рубящих в тяжелой озе суровых испытаний У русской женщины не дрогнула рука Трудом в тылу, оружием на фронте Она промывала правое плечо. Мы отстояли землю и свободу. В боях зари, расцвела юность. И весь народ сегодня отмечает Международный женский день.

В Суворкин.

Стахановки огнеупорщицы

Всобщим уважением среди рабочих пользуется механик М. С. Стешина. Готовясь достойно встретить день 8-го марта она выполняла свое производственное задание на 140 процентов. От т. Стешиной не отстает и стахановка А. Н. Резанова. Она систематически выполняет производственную норму на 130 процентов в сутки.

Работая на формовке кирпича т. Серухова и Хаюлева довели выработку производственного задания до 162 процентов.

На другом кирпичном заводе работает стахановка т. Рассветкина. Она хорошо освоила свою специальность и выполняет норму на 115 процентов.

А. Романовская.

Женщины мартена

В среде коллектива мартеновского цеха № 1 работниц звание стахановки имеют женщины. Среди них многие работницы более десяти лет, а многие пришли в наш коллектив в дни Великой Отечественной войны на смену злым водам и боям.

Несмотря на тяжелый труд производств стаял, женщины наравне с мужчинами обеспечивают перевыполнение производственных планов. Женщины нашего цеха в составе всего коллектива с февраля месяца, в отдал на речь вожди, неоднократно отставали на стахановские выхты, чем обеспечивали выполнение месячного плана на 112 процента.

В социалистическом со-

ревновании они борются за освоение сложных мартеновских профессий—стахановки, заведущая и других.

Старые производственницы—стахановки цеха, звание стахановки т.т. Полидиана Е., Прескскова Е. А., Филатовна Т. выполняют производственные нормы из месяца в месяц на 115—162 процента. Лучшие женщины т.т. Банина Е. И., Пивикова А. А. и Филатовна Т. избраны в члены цехового комитета профсоюза.

Международный Женский День—8 марта наши женщины отмечают производственными под'емам в социалистическом соревновании за выполнение программы марта.

А. Гулякович—председатель цехкома

Шихтари

Женщины шихто-копировального цеха, готовые к встрече праздника Международного Женского Дня—8 марта, выполняющие социалистическое соревнование. Лучшие стахановки—группачки Прасковья и Пелагея Рачюнов, П. Крылова, А. Рыжова Е., Кобиная, П. Ермакова, К. Козлова, Е. Селезнева, П. Тимошкина и члены бригады Кировой М., Коловой выполняли на 134—155 процентов.

Работая с большой энергией на погрузке шихты

Общественница

Агриппина Николаевна Гаушкова с первых дней своего пребывания в цехе пользуется авторитетом среди рабочих заводоуправления. Вскоре после поступления на работу в цех рабочие избрали ее членом редколлегии стеновой газеты „Вилопрокатчик“. В настоящее время она является членом редколлегии заводской газеты „Металлургия“.

В 1929 году А. Н. Гаушкова избирается в члены цехкома и руководит в цехе кружком ПВХО. Она отдала все силы, чтобы оправдать доверие рабочих. Кропотливая и повелевающая работа ее прошла даром. Все рабочие заводоуправления

Шихтари

для мартеновских цехов нашего завода, она оказала большую и активную помощь в выполнении плана февраля по амуну стаял на 112 процента по старому мартену и на 118 процентов по новому мартену.

В день праздника 8 марта женщины—стахановки обязались дать как можно больше шихты мартену, чем обеспечить выпуск необходимого количества качественной стаял.

Н. Зотова—редактор стеновой „Шихтары“.

Общественница

Агриппина Николаевна Гаушкова с первых дней своего пребывания в цехе пользуется авторитетом среди рабочих заводоуправления. Вскоре после поступления на работу в цех рабочие избрали ее членом редколлегии стеновой газеты „Вилопрокатчик“.

В настоящее время она является членом редколлегии заводской газеты „Металлургия“.

В 1929 году А. Н. Гаушкова избирается в члены цехкома и руководит в цехе кружком ПВХО. Она отдала все силы, чтобы оправдать доверие рабочих. Кропотливая и повелевающая работа ее прошла даром. Все рабочие заводоуправления

А. Романовская.

Женщины Советского Союза! Проявите неослабное внимание семьям воинов, отдавших свою жизнь за Отечество! Окружайте материнской заботой и лаской детей-сирот! Ускоряйте заботу об инвалидах Отечественной войны!

(И Постановления ЦК ВКП(б)
О Международном Женском дне—3 марта)

Чуткий товарищ

С первых дней начала работы ватером Александрю Осиповна Зябцева активно включилась в общественную жизнь своего коллектива. Она чутко откликалась и в нужном смысле товарищески помогла в их устранении. Будучи помощником начальника караула, она учила свой отряд бдительности в охране социалистической собственности.

В Зябцеву отчислялось о работе некоего коммюста профессора. Работа коммюста была всем коллективом признана удо-

влетворительной и вновь избраны ее прорифром охраны завода.

В настоящее время Александрю Осиповна работает помощником начальника охраны по материальному обеспечению. Она многопомага вливанием Отечественной войны и своим братовичкам в улучшении их материального положения, систематически посещает общежития и квартиры своих рабочих и оказывает реальную помощь нуждающимся.

К Орлова.

Кроватницы

Девушки кроватного отдела внеоргпозного цеха ватерной фабрики Международного Женского Дня—8 марта высоким производственным ладом.

В феврале бригады девушек выполняли месячную норму свыше 133 процентов.

Вперед соревнующихся идут т.т. Егорова, Наумова, Рыбкина и Ефимовна. За этот месяц т. Егорова выполнила норму на 128,9 процента, а за хорошую работу прошедших месяцев она награждена почетной грамотой. Участница Великой Отечественной войны Зина Наумова перенесла свой фронтовой слух и дисциплину в свой цех. Она по месяцам в месяц выполняет норму на 190 и выше процентов.

Зина Наумова не ждет когда ей дадут работу, а ищет ее сама, и если по каким-либо причинам нет ра-

боты по специальности, она переключается на другую линию и помогает подружкам. Как активную общественницу из среды девушек Зина Наумова избрана депутатом комитетом по охране труда и дисциплины этого цеха. Она активно выполняет это важное поручение своего коллектива. Не меньшим авторитетом среди своего коллектива пользуются ставкойщица по охране труда и дисциплины Маргарита, знаменщица сетки Подкустова и Исаява.

В социалистическом соревновании ставкойщица кроватного отдела обязана неустанно повышать техническую грамотность и производственные квалификации с тем, чтобы выйти в ряды производственной труды в мирной обстановке.

Г. Глушанко— прорифр внеоргпозного цеха.

О спорт обществе

До войны в спортивном «Металлурге» вступало до 500 человек подготовленных чемпионов. Работая отсюда, они давали фигуристам и вратарям.

В настоящее время в работе спортивного общества отсутствует дисциплина в работе и акробатические упражнения перенесены в спортзал. Все это мешает росту фигуристов и вратарей. Союз спортивного «Металлурга» вытеснит в спорт зал до 700 человек, по акробату выступит в залах существующих залов 75—100 человек, а 100—125 человек займут балетом. Давалось тогда, так как в цехе работало много детей, поэтому в настоящее время спортзал оборудован. В 5 секции выделены помещения для вратарей, балетов и гимнасток.

Чтобы работать в цехе-бывшем спортзале, все свои тренировки надо делать в цехе. В цехе балетов, одна балетная группа, одна группа гимнасток, а также группа вратарей.

Организованы секции, как т.т. Ахмедов, Маслов, Давлатова дают хорошие результаты, но требуются спортивные т.т. Кобин и Ахмедов также заслуживают внимания. Кобин не умеет делать упражнения спортивной формы. В спортивной фигуре т.т. Кобин и Ахмедов заслуживают внимания. В настоящее время в цехе работало много детей, поэтому в настоящее время спортзал оборудован. В 5 секции выделены помещения для вратарей, балетов и гимнасток.

С началом лета заработала земная линия. Руководители спортивного общества должны проводить занятия работы о политике и занятии спортом.

Иногда возникает вопрос, зачем заниматься спортом, если в настоящее время в цехе работало много детей, поэтому в настоящее время спортзал оборудован. В 5 секции выделены помещения для вратарей, балетов и гимнасток.

А. Гинин, член спортивного «Металлурга»

Темы узких мест

По рационализации производства в листопрокатном цехе

Механизировать чистку окалины

из под столов и под'емных столов

При очистке листов образуются большие количества окалины, которая собирается под рабочей катальной стеной и требует периодической уборки.

В настоящее время уборка окалины осуществляется вручную, при помощи лопат. Во время основной мощности и кроме того, металл нагревается жаропрочнее, чем сейчас нагревается вручную. Все это приводит к ухудшению качества металла.

Увеличить методическую мощьность нагревательных печей

Существующие методические печи для нагрева металла перед прокаткой не обеспечивают работу своей жидкой, замедленной бочкой мощности и кроме того, металл нагревается жаропрочнее, чем сейчас нагревается вручную. Все это приводит к ухудшению качества металла.

Устройство и крепление подвесной проводки среднего вала

Полосная жаропрочная среднего вала стали «Дуру» представляет собой жидкую, замедленную бочку среднего вала с большой длиной стержня. Крепление проводки к валу, что приводит к ухудшению качества металла.

Проблемы уюта в общежитии

За последнее время жилищно-коммунальный отдел завода, при помощи ведущих цехов, хорошо оборудовал ряд комнат общежития лесозавода. Рабочие, живущие в общежитии, перенесены по цеховому принципу. За исключением цехов, как жаропрочные комнаты, где живут рабочие только этого цеха. Это создало нормальные условия культурной и уютной жизни. Но даже в этих, хорошо оборудованных комнатах, есть ряд существующих недостатков. Постельные белье подержанное грязное, из прачечной белье получают много грязное, жедеки на кухне его сдирают в старую.

Работники ЖКО продолжают связываться с той грязью и беспорядком, которые существовали в прошлом. Начальнику ЖКО тов. Костину необходимо потребовать от своих подчиненных решительно перестроить работу в создании уюта в общежитиях лесозавода.

А. Чикин.

Выше рационализаторскую работу на заводе

В победу над фашизмом на заводе и японским империализмом на востоке материальный вклад внесли конструкторы Советского Союза. Их трудом созданы мощные советские артиллерийские, скоростные истребители, пикирующие бомбардировщики, непревзойденные штурмовики, мощные танки и др. видов вооружения.

Они вкладывают любовь и благодарно за него советского народа. Многие дают советские изобретения и при реализации полевой артиллерийской промышленности испытаны в условиях войны и в экономической мощи нашей Родины и подания благосостояния трудящихся масс. У нас на заводе изобретательская работа проводится по линии совершен-

ствования существующих технологических процессов, по линии введения новых устройств и приспособлений, в целях повышения производительности труда и улучшения условий труда и труда, в целях экономии топлива-электроэнергии и увеличения выпуска качественных товаров ширпотреба.

Но на сегодня мы не можем сказать, что у нас все обстоит благополучно. Мы не все так хорошо знаем, над которым мы должны работать. Наоборот, у нас на сегодня мало еще поступает рационализаторских предложений и исследований по улучшению условий труда и труда, в целях экономии топлива-электроэнергии и увеличения выпуска качественных товаров ширпотреба.

Надо, инициативу, поить начальниками цехов и цеховыми комитетами профессора и инженерами завода.

дочен вопрос о разработке чертежей по разгладженному проектами отделом завода.

Отдельные инициативы цехов и цеховых комитетов по рационализации заводской работы в цехах считают второстепенными и не производственным делом. В результате чего в таких цехах, как листовпрокатный, листопрокатный, вальцовочный, формовочный, шихтовочный, котельно-сварочный, цех ширпотреба и др. мало поступает и внедряется ряд предложений, которые же производят, но не оформляют в металлы. Заводом профессора и инженерами завода мало еще поступает рационализаторских предложений и исследований по улучшению условий труда и труда, в целях экономии топлива-электроэнергии и увеличения выпуска качественных товаров ширпотреба.

мало поступает и внедряется ряд предложений, которые же производят, но не оформляют в металлы. Заводом профессора и инженерами завода мало еще поступает рационализаторских предложений и исследований по улучшению условий труда и труда, в целях экономии топлива-электроэнергии и увеличения выпуска качественных товаров ширпотреба.

Вот почему на наш взгляд необходимо внести в единичный будущий отдел.

Дирекция завода на оперативных совещаниях, хотя бы один раз в месяц обсуждать ход рационализаторской работы в цехах.

впросом планирования и выполнения заказов по предложениям. Зилькову профессору чаще контролировать работу цеховых комитетов профессора и массовой комиссии по изобретательству, требуя от них легкой помощи цеховых комитетов профессора и массовой комиссии по изобретательству, требуя от них легкой помощи цеховых комитетов профессора и массовой комиссии по изобретательству.

Только при этих условиях мы добьемся массовости в рационализаторской работе на заводе. И. Ефимов.

Отв. редактор А. С. ПИМЕНОВ